



**Иркутская область
Нижнеилимский муниципальный округ
Контрольно-счетная палата
Нижнеилимского муниципального округа**

От 30 апреля 2026 года

г. Железногорск-Илимский

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 01-14/ 25
по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета
муниципального образования «Нижнеилимский район» за 2025 год**

Заключение на годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Нижнеилимский район» (далее – МО «Нижнеилимский район») за 2025 год сформировано Контрольно-счетной палатой Нижнеилимского муниципального округа Иркутской области (далее – Контрольно-счетная палата) в соответствии с требованиями ст. 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ), пункта 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Решением Думы Нижнеилимского муниципального округа Иркутской области от 25 сентября 2025 года № 9 «О создании Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального округа Иркутской области, об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате Нижнеилимского муниципального округа Иркутской области», Решением Думы Нижнеилимского муниципального округа Иркутской области от 27 ноября 2025 года № 76 «О внесении изменений в Решение Думы Нижнеилимского муниципального округа Иркутской области от 25 сентября 2025 года № 9 «О создании Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального округа Иркутской области, об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате Нижнеилимского муниципального округа Иркутской области» и стандарта внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палаты «Порядок проведения внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета. СВМФК-6».

Внешняя проверка годовой отчетности об исполнении бюджета МО «Нижнеилимский район» проводилась на выборочной основе, включала в себя анализ, сопоставление и оценку годовой бюджетной отчетности, регистров бюджетного учета; оценку полноты и достоверности показателей годового отчета об исполнении бюджета МО «Нижнеилимский район» и его соответствия положениям бюджетного законодательства.

Заключение подготовлено с учетом данных внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств района (далее - ГАБС) за 2025 год.

В рамках настоящего мероприятия проверена отчетность восьми ГАБС:

- 1) администрации Нижнеилимского муниципального района (далее - администрация района);
- 2) Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района (далее - КСП района);
- 3) Думы Нижнеилимского муниципального района (далее - Дума района);
- 4) Департамента по управлению муниципальным имуществом администрации Нижнеилимского муниципального района (далее - ДУМИ);

- 5) Департамента образования администрации Нижнеилимского муниципального района (далее - Департамент образования);
- 6) Управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации Нижнеилимского муниципального района (далее - УКСДМ);
- 7) Управления строительства и архитектуры администрации Нижнеилимского муниципального района (далее - УСиА);
- 8) Финансового управления администрации Нижнеилимского муниципального района (далее - Финансовое управление).

Проведенная в соответствии с требованиями ст. 264.4 БК РФ внешняя проверка годовой бюджетной отчетности показала следующее.

Утверждение местного бюджета на 2025 год обеспечено до начала финансового года.

Предельные значения его параметров, установленные БК РФ, соблюдены.

Основные характеристики бюджета и состав показателей, содержащиеся в решении о бюджете, соответствуют ст. 184.1 БК РФ.

В состав представленной годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета МО «Нижнеилимский район» включены формы отчетов, предусмотренные п. 3 ст. 264.1 БК РФ, пунктом 11 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 191н (далее – Инструкция 191н).

В части установления полноты бюджетной отчетности муниципального образования и ее соответствия требованиям нормативных правовых актов, представленной к проверке бюджетной отчетности на предмет ее соответствия по составу, структуре и заполнению (содержанию) требованиям БК РФ, Инструкции № 191н, Указаниям о порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации РФ, их структуре и принципах назначения (Приказ Минфина России от 24 мая 2022 года № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» установлено следующее.

Полнота предоставления и правильности оформления годовой бюджетной отчетности проверена в соответствии с требованиями ст. 264.1 БК РФ «Основы бюджетного учета и бюджетной отчетности», Инструкции № 191н.

Годовая бюджетная отчетность субъектами проверки за 2025 год представлена в установленные сроки.

Бюджетная отчетность представлена на бумажном носителе, в сброшюрованном и пронумерованном виде с оглавлением, что соответствует пункту 4 Инструкции № 191н.

В составе бюджетной отчетности МО «Нижнеилимский район» представлены формы отчетов в соответствии с п.11 Инструкции № 191н.

В соответствии с п.9 Инструкции № 191н бюджетная отчетность составлена нарастающим итогом с начала года в рублях с точностью до второго десятичного знака после запятой.

Анализ форм годовой бюджетной отчетности МО «Нижнеилимский район» показал следующее.

В целях исполнения требований ст.11 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее - Федеральный закон № 402-ФЗ) перед составлением годовой бухгалтерской отчетности главными распорядителями бюджетных средств проведена инвентаризация активов и обязательств.

Основными средствами учреждения обеспечены на 100%.

Основные средства находятся в исправном техническом состоянии.

Недостачи и порчи имущества в 2025 году не выявлено.

Основные средства использовались для нужд учреждений по своему целевому назначению.

Материальные запасы, приобретаемые для хозяйственной деятельности учреждений,

поступали своевременно.

«Баланс исполнения бюджета» (ф. 0503120) годовой бухгалтерской отчетности заполнен в соответствии с требованиями, установленными Инструкцией № 191н и содержит данные о стоимости активов, обязательств, финансовом результате на начало года и конец года по ГАБС МО «Нижеилимский район».

В графах «На конец отчетного периода» отражены данные о стоимости активов и обязательств, финансовом результате на 1 января 2026 года, с учетом проведенных 31 декабря при завершении финансового года заключительных оборотов по счетам бюджетного учета.

Раздел 1 «Нефинансовые активы» подтверждается данными ф.0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов».

По состоянию на 01 января 2026 года основные средства увеличились на 9 219 327,69 рублей и составили 2 015 528 236,33 рублей (амортизация за 2025 год составила 1 095 523 684,95 рублей), что подтверждается данными ф.0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов».

Стоимость нематериальных активов не изменилась и составила 117 451,00 рублей.

Стоимость произведенных активов не изменилась и составила 266 216,06 рублей.

Материальные запасы уменьшились на 615 994,77 рублей, остаток на 01 января 2026 года составил 42 251 487,19 рублей.

Права пользования активами уменьшились на 27 089 325,59 рублей, остаток на 01 января 2026 года составил 1 282 357,56 рублей.

Вложения в нефинансовые активы не изменились, остаток на 01 января 2026 года составил 1 253 779,98 рублей.

Нефинансовые активы имущества казны увеличились на 4 541 812 463,74 рублей, остаток на 01 января 2026 года составил 6 529 957 005,58 рублей, что подтверждается данными ф.0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов».

Показатели Баланса, отраженные по разделу 2 «Финансовые активы» подтверждаются данными ф.0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» в части дебиторской задолженности.

Дебиторская задолженность на конец отчетного периода составила 4 228 353 957,20 рублей, из них долгосрочная – в сумме 2 068 580 340,00 рублей, просроченная – 15 735 422,74 рублей.

Раздел 3 «Обязательства» подтверждается данными ф.0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» в части кредиторской задолженности.

Кредиторская задолженность на конец отчетного периода составила 61 558 480,30 рублей, из них просроченная – 6 609 977,67 рублей.

Финансовый результат (раздел 4 Баланса) изменился с 3 521 706 292,42 рублей на начало года до 7 726 941 733,94 рублей на конец отчетного периода.

Раздел 4 «Финансовый результат» подтверждается данными ф.0503110 «Справка заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года».

«Отчет об исполнении бюджета» (ф. 0503117) консолидированного бюджета составляется на основании данных по исполнению бюджета получателей бюджетных средств, администраторов источников финансирования дефицита бюджета, администраторов доходов бюджета в рамках осуществляемой ими бюджетной деятельности.

В соответствии с пунктами 52-62 Инструкции № 191н:

- в графе 5 строка 010 раздела «Доходы бюджета» отражена общая сумма по кассовому поступлению 3 613 922 578,81 рублей, что соответствует приложению №1 к проекту Отчёта об исполнении бюджета поселения за 2025 год;

- в графе 5 строка 200 раздела "Расходы бюджета" отражена общая сумма по кассовому выбытию 3 781 081 183,87 рублей, что соответствует приложению №2 к проекту Отчёта об исполнении бюджета поселения за 2025 год.

«Отчет о принятых бюджетных обязательствах» (ф.0503128) консолидированного бюджета содержит сведения о принятых бюджетных обязательствах, денежных обязательствах.

На 2025 год утверждены лимиты бюджетных обязательств в объеме утвержденных бюджетных ассигнований 4 023 718 086,47 рублей. Принято бюджетных обязательств в объеме 3 832 909 152,20 рублей.

Исполнение денежных обязательств составило 3 781 081 183,87 рублей.

«Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» (ф. 0503169) консолидированного бюджета.

Дебиторская задолженность на конец отчетного периода за 2025 год увеличилась на 432 939 447,12 рублей и составила 4 228 353 957,20 рублей, в т.ч. долгосрочная – 2 068 580 340,00 рублей, просроченная – 15 735 422,74 рублей.

Кредиторская задолженность на конец отчетного периода за 2025 год увеличилась на 30 645 422,28 рублей и составила 61 558 480,30 рублей.

В сведениях о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств (ф.0503175) годового отчета об исполнении консолидированного бюджета МО «Нижнеилимский район» содержатся аналитические данные о неисполненных бюджетных обязательствах, неисполненных денежных обязательствах, бюджетных обязательствах, принятых сверх утвержденных бюджетных назначений, которые составляют:

- неисполненные бюджетные обязательства в сумме 51 827 968,33 рублей;
- неисполненные денежные обязательства в сумме 23 636 580,36 рублей;
- бюджетные обязательства, принятые сверх утвержденных бюджетных назначений отсутствуют.

Показатели отчета ф. 0503175 подтверждаются данными ф. 0503128 годового отчета об исполнении консолидированного бюджета МО «Нижнеилимский район».

Общая характеристика исполнения бюджета МО «Нижнеилимский район» за 2025 год

Основные показатели бюджета района на 2025 год были утверждены Решением Думы Нижнеилимского муниципального района от 19 декабря 2024 года № 398 «О бюджете муниципального образования «Нижнеилимский район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»:

- по доходам в сумме 3 321 795,0 тыс. рублей, в том числе безвозмездные поступления 2 280 550,6 тыс. рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в сумме 2 280 550,6 тыс. рублей;
- по расходам в сумме 3 424 847,8 тыс. рублей;
- размер дефицита в сумме 103 052,8 тыс. рублей или 9,9% утвержденного общего годового объема доходов бюджета района без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений.

В течение года в бюджет МО «Нижнеилимский район» вносились изменения:

- Решениями Думы Нижнеилимского муниципального района от 27 февраля 2025 года № 408, от 26 июня 2025 года № 431;
- Решениями Думы Нижнеилимского муниципального округа от 29 октября 2025 года № 50, от 23 декабря 2025 года № 96;
- Приказом по Финансовому управлению администрации Нижнеилимского муниципального района от 30 декабря 2025 года № 27-од «О внесении изменений в сводную

бюджетную роспись местного бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

Изменение основных параметров бюджета района в 2025 году представлено в таблице.

Наименование	план первоначальный Решение Думы от 19.12.2024 № 398	внесение изменений						план уточненный
		Решение Думы от 27.02.2025 № 408	Решение Думы от 26.06.2025 № 431	Решение Думы от 29.10.2025 № 50	Решение Думы от 23.12.2025 № 96	Приказ о внесении изменений в СБР от 30.12.2025 № 27-од	всего	
Доходы	3 321 795,0	+372 820,0	-57 778,1	+58 845,0	-43 817,2	0,0	+330 069,7	3 651 864,7
Расходы	3 424 847,8	+723 293,4	-78 833,0	+1 845,0	-43 817,2	-3 617,9	+598 870,3	4 023 718,1
Дефицит -, профитит +	-103 052,8	-350 473,4	21 054,9	57 000,0	0,0	3 617,9	-268 800,6	-371 853,4
% дефицита	9,9%	-	-	-	-	-	-	34,4%

Фактическое исполнение основных показателей бюджета района за 2025 год составило:

- по доходам в сумме 3 613 922,6 тыс. рублей;
- по расходам в сумме 3 781 081,2 тыс. рублей;
- размер дефицита в сумме 167 158,6 тыс. рублей, или 15,5% утвержденного общего годового объема доходов бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений.

Основные характеристики исполнения бюджета района в 2025 году представлены в таблице.

Наименование	план уточненный	исполнение	отклонение	% исполнения
Доходы	3 651 864,7	3 613 922,6	-37 942,1	99%
Расходы	4 023 718,1	3 781 081,2	-242 636,9	94%
Дефицит -, профитит +	-371 853,4	-167 158,6	+204 694,8	-
% дефицита	34,4%	15,5%	-	-

Исполнение доходной части бюджета МО «Нижнеилимский район»

Доходы бюджета МО «Нижнеилимский район» за 2025 год составили 3 613 922,6 тыс. рублей, или 99% от плановых показателей (3 651 864,7 тыс. рублей).

Анализ изменений доходной части бюджета МО «Нижнеилимский район» по видам доходов бюджетной системы представлен в таблице.

Анализ доходной части бюджета за 2025 год в сравнении с показателями 2024 года

Показатель	2024 год исполнение	уд. вес	2025 год уточненный план	2025 год исполнение	уд. вес	отклонение	% исполнения	отклонение 2025 г. от 2024 г.	темп роста
ДОХОДЫ ВСЕГО, в том числе:	3 523 529,6	100%	3 651 864,7	3 613 922,6	100%	-37 942,1	99%	+90 393,0	103%
Налоговые и неналоговые, в том числе:	1 003 906,0	28%	1 079 683,2	1 077 589,1	30%	-2 094,1	100%	+73 683,1	107%
налоговые	695 532,3	69%	822 011,7	820 235,3	76%	-1 776,4	100%	+124 703,0	118%

Показатель	2024 год исполнение	уд. вес	2025 год уточненный план	2025 год исполнение	уд. вес	отклонение	% испол- нения	отклонение 2025 г. от 2024 г.	темп роста
неналоговые	308 373,7	31%	257 671,5	257 353,8	24%	-317,7	100%	-51 019,9	83%
Безвозмездные поступления, в том числе:	2 519 623,6	72%	2 572 181,5	2 536 333,5	70%	-35 848,0	99%	+16 709,9	101%
выполнение делегированных полномочий	2 083 856,2	83%	2 167 844,9	2 163 108,1	85%	-4 736,8	100%	+79 251,9	104%
софинансирование полномочий местного бюджета	435 767,4	17%	404 336,6	373 225,4	15%	-31 111,2	92%	-62 542,0	86%

Исполнение налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования в 2024-2025 годах

Поступление по налоговым и неналоговым доходам за 2025 год составило 1 077 589,1 тыс. рублей, или 100% от уточненного плана (1 079 683,2 тыс. рублей), невыполнение составило 2 094,1 тыс. рублей. К исполнению 2024 года (1 003 906,0 тыс. рублей) прирост составил 73 683,1 тыс. рублей, темп роста 107%.

В 2025 году удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов бюджета района составил 30% (в 2024 году – 28%).

Анализ изменения плановых показателей по налоговым и неналоговым доходам бюджета района в 2025 году по видам доходов представлен в таблице.

Наименование	тыс. рублей					
	план первоначальный	план уточненный	изменение плановых показателей	исполнение	отклонение от уточненного плана	% исполнения
НАЛОГОВЫЕ И НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ, в том числе:	1 041 244,4	1 079 683,2	+38 438,8	1 077 589,1	-2 094,1	100%
Налоговые доходы, в том числе:	763 164,7	822 011,7	+58 847,0	820 235,3	-1 776,4	100%
налог на доходы физических лиц	646 000,0	686 200,0	+40 200,0	678 415,0	-7 785,0	99%
акцизы по подакцизным товарам	49 036,7	49 036,7	0,0	48 520,9	-515,8	99%
налоги на совокупный доход	52 598,0	54 968,0	+2 370,0	60 925,7	+5 957,7	111%
налоги на имущество	5 400,0	5 400,0	0,0	5 502,8	+102,8	102%
государственная пошлина	10 130,0	26 407,0	+16 277,0	26 870,9	+463,9	102%
Неналоговые доходы, в том числе:	278 079,7	257 671,5	-20 408,2	257 353,8	-317,7	100%
доходы от использования имущества	29 286,0	21 348,0	-7 938,0	21 206,9	-141,1	99%
платежи при пользовании природными ресурсами	193 256,8	160 289,0	-32 967,8	160 288,5	-0,5	100%
доходы от оказания платных услуг	53 295,9	57 341,9	+4 046,0	57 175,5	-166,4	100%
доходы от продажи материальных и нематериальных активов	441,0	1 481,0	+1 040,0	1 436,8	-44,2	97%
штрафы, санкции, возмещение ущерба	1 800,0	10 320,0	+8 520,0	10 435,4	+115,4	101%
прочие неналоговые доходы	0,0	6 891,6	+6 891,6	6 810,7	-80,9	99%

Анализ налоговых и неналоговых доходов бюджета района в 2024-2025 годах по видам доходов представлен в таблице.

тыс. рублей

Наименование	2024 год исполнение	уд. вес	2025 год исполнение	уд. вес	отклонение	темп роста
НАЛОГОВЫЕ И НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ, в том числе:	1 003 906,0	100%	1 077 589,1	100%	+73 683,1	107%
Налоговые доходы, в том числе:	695 532,3	69%	820 235,3	76%	+124 703,0	118%
налог на доходы физических лиц	591 636,3	59%	678 415,0	63%	+86 778,7	115%
акцизы по подакцизным товарам	31 167,0	3%	48 520,9	4%	+17 353,9	156%
налоги на совокупный доход	52 777,3	5%	60 925,7	6%	+8 148,4	115%
налоги на имущество	5 147,3	1%	5 502,8	1%	+355,5	107%
государственная пошлина	14 804,4	1%	26 870,9	2%	+12 066,5	182%
Неналоговые доходы, в том числе:	308 373,7	31%	257 353,8	24%	-51 019,9	83%
доходы от использования имущества	57 065,6	6%	21 206,9	2%	-35 858,7	37%
платежи при пользовании природными ресурсами	182 635,6	18%	160 288,5	15%	-22 347,1	88%
доходы от оказания платных услуг	53 757,9	5%	57 175,5	5%	+3 417,6	106%
доходы от продажи материальных и нематериальных активов	1 535,8	0%	1 436,8	0%	-99,0	94%
штрафы, санкции, возмещение ущерба	9 137,7	1%	10 435,4	1%	+1 297,7	114%
прочие неналоговые доходы	4 241,1	1%	6 810,7	1%	+2 569,6	161%

Налоговые доходы

Удельный вес налоговых доходов в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составил 76% (в 2024 году – 69%).

Фактическое поступление в бюджет района по налоговым доходам за 2025 год составило 820 235,3 тыс. рублей, или 100% от уточненного плана (822 011,7 тыс. рублей), невыполнение составило 1 776,4 тыс. рублей. К исполнению 2024 года (695 532,3 тыс. рублей) прирост составил 124 703,0 тыс. рублей, темп роста 118%.

Налог на доходы физических лиц.

В 2025 году удельный вес доходов от налога на доходы физических лиц в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составил 63% (в 2024 году – 59%).

Объем поступлений за 2025 год составил 678 415,0 тыс. рублей, или 99% от уточненного плана (686 200,0 тыс. рублей), невыполнение составило 7 785,0 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (591 636,3 тыс. рублей) прирост составил 86 778,7 тыс. рублей, темп роста 115%.

Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории РФ.

В 2025 году удельный вес доходов от акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации, в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составил 4% (в 2024 году – 3%).

Объем поступлений за 2025 год составил 48 520,9 тыс. рублей, или 99% от уточненного плана (49 036,7 тыс. рублей), невыполнение составило 515,8 тыс. рублей. К исполнению 2024 года (31 167,0 тыс. рублей) прирост составил 17 353,9 тыс. рублей, темп роста 156%.

Налоги на совокупный доход.

В 2025 году удельный вес доходов от налогов на совокупный доход в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составил 6% (в 2024 году – 5%).

Объем поступлений за 2025 год составил 60 925,7 тыс. рублей, или 111% от уточненного плана (54 968,0 тыс. рублей), перевыполнение составило 5 957,7 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (52 777,3 тыс. рублей) прирост составил 8 148,4 тыс. рублей, темп роста 115%.

Налоги на совокупный доход представлены следующими видами доходов:

– Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения.
Объем поступлений за 2025 год составил 39 580,7 тыс. рублей, или 99% к уточненному плану (39 990,0 тыс. рублей), невыполнение составило 409,3 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (39 336,5 тыс. рублей) прирост составил 244,2 тыс. рублей, темп роста 101%.

– Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности.

Объем поступлений за 2025 год составил 7,8 тыс. рублей, или 156% от уточненного плана (5,0 тыс. рублей), перевыполнение составило 2,8 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (61,0 тыс. рублей) снижение составило 53,2 тыс. рублей, темп роста 13%.

– Единый сельскохозяйственный налог

Объем поступлений за 2025 год составил 373,0 тыс. рублей, или 100% от уточненного плана (373,0 тыс. рублей).

К исполнению 2024 года (235,0 тыс. рублей) прирост составил 138,0 тыс. рублей, темп роста 159%.

– Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения.

Объем поступлений за 2025 год составил 20 964,2 тыс. рублей, или 144% от уточненного плана (14 600,0 тыс. рублей), перевыполнение составило 6 364,2 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (13 144,8 тыс. рублей) прирост составил 7 819,4 тыс. рублей, темп роста 159%.

Налоги на имущество

В 2025 году удельный вес налогов на имущество в общем объеме налоговых и неналоговых доходов – 1% (за 2024 год – 1%).

Объем поступлений за 2025 год составил 5 502,8 тыс. рублей, или 102% от уточненного плана (5 400,0 тыс. рублей), перевыполнение составило 102,8 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (5 147,3 тыс. рублей) прирост составил 355,5 тыс. рублей, темп роста 107%.

Налоги на имущество представлены в бюджете района следующими видами доходов:

– Налог на имущество физических лиц.

Объем поступлений за 2025 год составил 0,0 тыс. рублей (в 2024 году – 0,3 тыс. рублей).

– Земельный налог.

Объем поступлений за 2025 год составил 5 502,8 тыс. рублей, или 102% от уточненного плана (5 400,0 тыс. рублей), перевыполнение составило 102,8 тыс. рублей. К исполнению 2024 года (5 147,0 тыс. рублей) прирост составил 355,8 тыс. рублей, темп роста 107%.

Государственная пошлина.

В 2025 году удельный вес доходов от государственной пошлины в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составил 2% (в 2024 году – 1%).

Объем поступлений за 2025 год составил 26 870,9 тыс. рублей, или 102% от уточненного плана (26 407,0 тыс. рублей), перевыполнение составило 463,9 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (14 804,4 тыс. рублей) прирост составил 12 066,5 тыс. рублей (темп роста 182%).

Государственная пошлина представлена в бюджете района следующими видами доходов:

– Государственная пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями.

Объем поступлений за 2025 год составил 26 830,9 тыс. рублей, или 102% от уточненного плана (26 367,0 тыс. рублей), перевыполнение составило 463,9 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (14 789,4 тыс. рублей) прирост составил 12 041,5 тыс. рублей, темп роста 181%.

– Государственная пошлина за государственную регистрацию, а также за совершение прочих юридически значимых действий.

Объем поступлений за 2025 год составил 40,0 тыс. рублей, или 100% от уточненного

плана (40,0 тыс. рублей).

К исполнению 2024 года (15,0 тыс. рублей) прирост составил 25,0 тыс. рублей, или в 2,7 раза больше, что связано с увеличением количества заявок на выдачу разрешений на установку рекламных конструкций в 2025 году.

Неналоговые доходы

Удельный вес неналоговых доходов в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составил 24% (в 2024 году – 31%).

Фактическое поступление в бюджет района по неналоговым доходам за 2025 год составило 257 353,8 тыс. рублей, или 100% от уточненного плана (257 671,5 тыс. рублей), невыполнение составило 317,7 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (308 373,7 тыс. рублей) снижение составило 51 019,9 тыс. рублей, темп роста 83%.

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности.

В 2025 году удельный вес доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составил 2% (в 2024 году – 6%).

Объем поступлений за 2025 год составил 21 206,9 тыс. рублей, или 99% от уточненного плана (21 348,0 тыс. рублей), невыполнение составило 141,1 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (57 065,6 тыс. рублей) снижение составило 35 858,7 тыс. рублей, темп роста 37%.

Доходы от использования имущества представлены в бюджете района следующими видами доходов:

– Доходы, получаемые в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование государственного и муниципального имущества (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных)

Объем поступлений за 2025 год составил 19 984,9 тыс. рублей, или 99% от уточненного плана (20 148,0 тыс. рублей), невыполнение составило 163,1 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (56 079,0 тыс. рублей) снижение составило 36 094,1 тыс. рублей, темп роста 36%.

- Платежи от государственных и муниципальных унитарных предприятий.

Объем поступлений за 2025 год составил 579,8 тыс. рублей, или 100% от уточненного плана (580,0 тыс. рублей), невыполнение составило 0,2 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (375,6 тыс. рублей) прирост составил 204,2 тыс. рублей, темп роста 154%.

– Прочие доходы от использования имущества и прав, находящихся в государственной и муниципальной собственности (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных).

Объем поступлений за 2025 год составил 642,2 тыс. рублей, или 104% от уточненного плана (620,0 тыс. рублей), перевыполнение составило 22,2 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (611,0 тыс. рублей) прирост составил 31,2 тыс. рублей, темп роста 105%.

Платежи при пользовании природными ресурсами

В 2025 году удельный вес доходов от платежей при пользовании природными ресурсами в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составил 15% (в 2024 году – 18%).

Объем поступлений за 2025 год составил 160 288,5 тыс. рублей, или 100% от уточненного плана (160 289,0 тыс. рублей), невыполнение составило 0,5 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (182 635,6 тыс. рублей) снижение составило 22 347,1 тыс. рублей, темп роста 88%.

Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства

В 2025 году удельный вес доходов от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составил 5% (в 2024 году – 5%).

Объем поступлений за 2025 год составил 57 175,5 тыс. рублей, или 100% от уточненного плана (57 341,9 тыс. рублей), невыполнение составило 166,4 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (53 757,9 тыс. рублей) прирост составил 3 417,6 тыс. рублей, темп роста 106%.

Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства представлены в бюджете района следующими видами доходов:

– Доходы от оказания платных услуг (работ)

Объем поступлений за 2025 год составил 54 349,8 тыс. рублей, или 100% от уточненного плана (54 512,9 тыс. рублей), невыполнение составило 163,1 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (51 833,0 тыс. рублей) прирост составил 2 516,8 тыс. рублей, темп роста 105%.

– Доходы от компенсации затрат государства

Объем поступлений за 2025 год составил 2 825,7 тыс. рублей, или 100% от уточненного плана (2 829,0 тыс. рублей), невыполнение составило 3,3 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (1 924,9 тыс. рублей) прирост составил 900,8 тыс. рублей, темп роста 147%.

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов

В 2025 году удельный вес доходов от продажи материальных и нематериальных активов в общем объеме налоговых и неналоговых доходов – незначителен (в 2024 году – незначителен).

Объем поступлений за 2025 год составил 1 436,8 тыс. рублей, или 97% от уточненного плана (1 481,0 тыс. рублей), невыполнение составило 44,2 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (1 535,8 тыс. рублей) снижение составило 99,0 тыс. рублей, темп роста 94%.

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов представлены в бюджете района следующими видами доходов:

– Доходы от реализации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности.

Объем поступлений за 2025 год составил 339,6 тыс. рублей, или 103% от уточненного плана (331,0 тыс. рублей), перевыполнение составило 8,6 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (839,1 тыс. рублей) снижение составило 499,5 тыс. рублей, темп роста 40%.

– Доходы от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности.

Объем поступлений за 2025 год составил 1 097,2 тыс. рублей, или 95% от уточненного плана (1 150,0 тыс. рублей), невыполнение составило 52,8 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (696,7 тыс. рублей) прирост составил 400,5 тыс. рублей, темп роста 157%, что связано с выкупом в 2025 году муниципального имущества.

Штрафы, санкции, возмещение ущерба.

В 2025 году удельный вес доходов от штрафов, санкций, возмещения ущерба в структуре налоговых и неналоговых доходов составил 1% (за 2024 год – 1%).

Объем поступлений за 2025 год составил 10 435,4 тыс. рублей, или 101% от уточненного плана (10 320,0 тыс. рублей), перевыполнение составило 115,4 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (9 137,7 тыс. рублей) прирост составил 1 297,7 тыс. рублей, темп роста 114%, что связано с фактическим поступлением платежей в счет уплаты пеней, штрафов, возмещений от физических и юридических лиц.

Прочие неналоговые доходы.

В 2025 году удельный вес прочих неналоговых доходов в общем объеме налоговых и

неналоговых доходов 1% (в 2024 году – 1%).

Объем поступлений за 2025 год составил 6 810,7 тыс. рублей, или 99% от уточненного плана (6 891,6 тыс. рублей), невыполнение составило 80,9 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (4 241,1 тыс. рублей) прирост составил 2 569,6 тыс. рублей, темп роста 161%.

Прочие неналоговые доходы представлены в бюджете района следующими видами доходов:

–Невыясненные поступления

Объем поступлений за 2025 год составил -80,9 тыс. рублей при плане 0,0 тыс. рублей (в 2024 году – 80,9 тыс. рублей).

–Инициативные платежи

Объем поступлений за 2025 год составил 6 891,6 тыс. рублей, или 100% от уточненного плана (6 891,6 тыс. рублей).

К исполнению 2024 года (4 160,2 тыс. рублей) прирост составил 2 731,4 тыс. рублей, темп роста 166%, что связано с увеличением размера инициативных платежей по инициативным проектам, прошедших конкурсный отбор.

Безвозмездные поступления

Поступление по безвозмездным поступлениям в бюджет района за 2025 год составило 2 536 333,5 тыс. рублей, или 99% от уточненного плана (2 572 181,5 тыс. рублей), невыполнение составило 35 848,0 тыс. рублей.

В 2025 году удельный вес безвозмездных поступлений в общем объеме доходов бюджета района составил 70% (в 2024 году – 72%).

К исполнению 2024 года (2 519 623,6 тыс. рублей) прирост составил 16 709,9 тыс. рублей, темп роста 101%.

Анализ изменения плановых показателей по безвозмездным поступлениям бюджета района в 2025 году по направлениям и видам безвозмездных поступлений представлен в таблице.

(тыс. рублей)						
Наименование	план первоначальный	план уточненный	изменение плановых показателей	исполнение по доходам	отклонение от уточненного плана	% исполнения
БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ ВСЕГО, в том числе:	2 280 550,6	2 572 181,5	+291 630,9	2 536 333,5	-35 848,0	99%
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ	2 280 550,6	2 569 523,1	+288 972,5	2 533 675,1	-35 848,0	99%
ДЕЛЕГИРОВАННЫЕ ПОЛНОМОЧИЯ ВСЕГО, в том числе:	2 080 038,9	2 167 844,9	+87 806,0	2 163 108,1	-4 736,8	100%
субвенции, из них:	2 036 881,0	2 024 086,8	-12 794,2	2 023 316,1	-770,7	100%
- субвенция на поселения	296 750,2	296 750,2	0,0	296 750,2	0,0	100%
иные межбюджетные трансферты (иные МБТ) всего, в том числе:	43 157,9	143 758,1	+100 600,2	139 792,0	-3 966,1	97%
- из федерального бюджета	0,0	93 768,8	+93 768,8	92 630,0	-1 138,8	99%
- из областного бюджета	0,0	222,2	+222,2	222,2	0,0	100%
- из бюджетов поселений	43 157,9	49 767,1	+6 609,2	46 939,8	-2 827,3	94%
СОФИНАНСИРОВАНИЕ ПОЛНОМОЧИЙ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА ВСЕГО, в том числе:	200 511,7	404 336,6	+203 824,9	373 225,4	-31 111,2	92%
дотации	52 494,0	284 620,8	+232 126,8	284 620,8	0,0	100%

Наименование	план первоначальный	план уточненный	изменение плановых показателей	исполнение по доходам	отклонение от уточненного плана	% исполнения
субсидии	148 017,7	114 716,2	-33 301,5	83 605,1	-31 111,1	73%
иные межбюджетные трансферты (иные МБТ) всего, в том числе:	0,0	2 341,2	+2 341,2	2 341,1	-0,1	100%
- из федерального бюджета	0,0	2 223,6	+2 223,6	2 223,5	-0,1	100%
- из областного бюджета	0,0	117,6	+117,6	117,6	0,0	100%
прочие безвозмездные поступления	0,0	2 658,4	+2 658,4	2 658,4	0,0	100%

Анализ безвозмездных поступлений бюджета района за 2024-2025 годы отражает уменьшение финансовой помощи на софинансирование выполнения полномочий местного бюджета, увеличение на выполнение делегированных полномочий и представлен в таблице.

(тыс. рублей)

Наименование	2024 год исполнение	уд. вес	2025 год исполнение	уд. вес	отклонение	темп роста
БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ, в том числе:	2 519 623,6	100%	2 536 333,5	100%	+16 709,9	101%
на выполнение делегированных полномочий	2 083 856,2	83%	2 163 108,1	85%	+79 251,9	104%
на софинансирование полномочий местного бюджета	435 767,4	17%	373 225,4	15%	-62 542,0	86%

Анализ безвозмездных поступлений бюджета района за 2024-2025 годы по видам безвозмездных поступлений представлен в таблице.

тыс. рублей

Наименование	2024 год исполнение	уд. вес	2025 год исполнение	уд. вес	отклонение	темп роста
БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ (БП), в том числе:	2 519 623,6	100%	2 536 333,5	100%	+16 709,9	101%
Дотации*	295 573,6	12%	284 620,8	11%	-10 952,8	96%
Субсидии	114 103,6	5%	83 605,1	3%	-30 498,5	73%
Субвенции, из них:	1 957 082,8	78%	2 023 316,1	80%	+66 233,3	103%
- субвенция на поселения	278 334,8	11%	296 750,2	12%	+18 415,4	107%
Иные МБТ, в том числе:	151 809,1	6%	142 133,1	6%	-9 676,0	94%
- из федерального бюджета	81 110,8	3%	94 853,5	4%	+13 742,7	117%
- из областного бюджета, из них:	29 547,2	1%	339,8	0%	-29 207,4	1%
-за прирост ННД*	25 032,1	1%	0,0	0%	-25 032,1	0%
- из бюджетов поселений	41 151,1	2%	46 939,8	2%	+5 788,7	114%
Прочие безвозмездные поступления	1 257,4	0%	2 658,4	0%	+1 401,0	211%
Возврат остатков субсидий, субвенций**	-202,9	0%	0,0	0%	+202,9	0%
Справочно: *условно нецелевые БП	320 605,7	13%	284 620,8	11%	-35 984,9	89%
Справочно: **БП без учета возврата остатков	2 519 826,5	100%	2 536 333,5	100%	+16 507,0	101%

В 2025 году увеличение безвозмездных поступлений по отношению к 2024 году в бюджет района составило 16 709,9 тыс. рублей (16 507,0 тыс. рублей без учета возврата остатков субсидий, субвенций).

Исполнение расходной части бюджета МО «Нижеилимский район»

Исполнение бюджета района по расходам за 2025 год составило 3 781 081,2 тыс. рублей, или 94% от уточненного плана (4 023 718,1 тыс. рублей), в том числе за счет средств:

- местного бюджета – 1 244 748,0 тыс. рублей;
- безвозмездных поступлений – 2 536 333,2 тыс. рублей.

К исполнению 2024 года (3 376 064,7 тыс. рублей) прирост составил 405 016,5 тыс. рублей, темп роста 112%.

Анализ изменения плановых показателей по расходам бюджета района в 2025 году по источникам финансирования расходных обязательств представлен в таблице.

(тыс. рублей)

Наименование	план первоначальный	план уточненный	изменение плановых показателей	исполнение	отклонение от уточненного плана	% исполнения
РАСХОДЫ ВСЕГО, в том числе:	3 424 847,8	4 023 718,1	+598 870,3	3 781 081,2	-242 636,9	94%
СРЕДСТВА МЕСТНОГО БЮДЖЕТА	1 144 297,2	1 455 154,5	+310 857,3	1 244 748,0	-210 406,5	86%
СРЕДСТВА БЕЗВОЗМЕЗДНЫХ ПОСТУПЛЕНИЙ ВСЕГО, в том числе:	2 280 550,6	2 568 563,6	+288 013,0	2 536 333,2	-32 230,4	99%
ДЕЛЕГИРОВАННЫЕ ПОЛНОМОЧИЯ ВСЕГО, в том числе:	2 080 038,9	2 166 727,0	+86 688,1	2 163 107,8	-3 619,2	100%
субвенции, из них:	2 036 881,0	2 023 828,7	-13 052,3	2 023 316,1	-512,6	100%
- субвенция на поселения	296 750,2	296 750,2	0,0	296 750,2	0,0	100%
- иные межбюджетные трансферты всего, в том числе:	43 157,9	142 898,3	+99 740,4	139 791,7	-3 106,6	98%
- из федерального бюджета	0,0	92 909,0	+92 909,0	92 630,0	-279,0	100%
- из областного бюджета	0,0	222,2	+222,2	222,2	0,0	100%
- из бюджетов поселений	43 157,9	49 767,1	+6 609,2	46 939,5	-2 827,6	94%
СОФИНАНСИРОВАНИЕ ПОЛНОМОЧИЙ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА ВСЕГО, в том числе:	200 511,7	401 836,6	+201 324,9	373 225,4	-28 611,2	93%
дотации	52 494,0	284 620,8	+232 126,8	284 620,8	0,0	100%
субсидии	148 017,7	112 216,2	-35 801,5	83 605,1	-28 611,1	75%
иные межбюджетные трансферты всего, в том числе:	0,0	2 341,2	+2 341,2	2 341,1	-0,1	100%
- из федерального бюджета	0,0	2 223,6	+2 223,6	2 223,5	-0,1	100%
- из областного бюджета	0,0	117,6	+117,6	117,6	0,0	100%
прочие безвозмездные поступления	0,0	2 658,4	+2 658,4	2 658,4	0,0	100%

Анализ изменения плановых показателей по расходам бюджета района в 2025 году по группам и направлениям расходов представлен в таблице.

(тыс. рублей)

Наименование	план первоначальный	план уточненный	изменение плановых показателей	исполнение	отклонение от уточненного плана	% исполнения
РАСХОДЫ ВСЕГО, в том числе:	3 424 847,8	4 023 718,1	+598 870,3	3 781 081,2	-242 636,9	94%
социально значимые расходы	2 499 503,1	2 848 374,8	+348 871,7	2 817 610,9	-30 763,9	99%
заработная плата с начислениями на нее	2 420 598,2	2 666 257,5	+245 659,3	2 646 999,9	-19 257,6	99%
коммунальные услуги	63 757,9	165 994,6	+102 236,7	154 503,8	-11 490,8	93%
социальное обеспечение	15 147,0	16 122,7	+975,7	16 107,2	-15,5	100%

первоочередные расходы	903 369,1	1 082 485,3	+179 116,2	877 096,4	-205 388,9	81%
прочие несоциальные выплаты персоналу	20 282,8	17 624,8	-2 658,0	16 775,9	-848,9	95%
услуги связи	5 143,3	3 902,9	-1 240,4	3 514,9	-388,0	90%
транспортные услуги	100,0	18 755,1	+18 655,1	17 030,0	-1 725,1	91%
арендная плата за пользование имуществом	97,0	604,2	+507,2	603,8	-0,4	100%
работы, услуги по содержанию имущества	204 970,5	225 714,9	+20 744,4	142 352,2	-83 362,7	63%
страхование; услуги, работы для целей капитальных вложений; прочие работы, услуги	184 715,3	166 218,8	-18 496,5	51 314,3	-114 904,5	31%
обслуживание внутреннего долга	300,0	0,0	-300,0	0,0	0,0	-
безвозмездные перечисления организациям	0,0	14 705,0	+14 705,0	14 705,0	0,0	100%
безвозмездные перечисления бюджетам	354 653,3	486 008,9	+131 355,6	484 265,1	-1 743,8	100%
прочие расходы	6 971,3	7 162,6	+191,3	6 914,1	-248,5	97%
увеличение стоимости материальных запасов	126 135,6	141 788,1	+15 652,5	139 621,1	-2 167,0	98%
прочие расходы	21 975,6	92 858,0	+70 882,4	86 373,9	-6 484,1	93%
увеличение стоимости основных средств	21 975,6	92 858,0	+70 882,4	86 373,9	-6 484,1	93%

Расходы бюджета района в 2025 году распределены по трем группам:

- социально значимые расходы;
- первоочередные расходы;
- прочие расходы.

Увеличение плановых показателей по социально значимым расходам (+348 871,7 тыс. рублей, темп роста 114%) обусловлено необходимостью обеспечения расходных обязательств по «заработной плате с начислениями на нее» (+245 659,3 тыс. рублей), «коммунальным услугам» (+102 236,7 тыс. рублей), «социальному обеспечению» (+975,7 тыс. рублей).

Анализ расходов бюджета района в 2024-2025 годах по группам и направлениям расходов представлен в таблице.

(тыс. рублей)

Наименование	2024 год исполнение	уд. вес в общем объеме расходов	уд. вес в группе расходов	2025 год исполнение	уд. вес в общем объеме расходов	уд. вес в группе расходов	отклонение	темп роста
РАСХОДЫ ВСЕГО, в том числе:	3 376 064,7	100%	100%	3 781 081,2	100%	100%	+405 016,5	112%
социально значимые расходы всего, в том числе:	2 594 313,8	77%	100%	2 817 610,9	75%	100%	+223 297,1	109%
заработная плата с начислениями на нее	2 453 459,5	73%	95%	2 646 999,9	70%	94%	+193 540,4	108%
коммунальные услуги	128 980,0	4%	5%	154 503,8	4%	5%	+25 523,8	120%
социальное обеспечение	11 874,3	0%	0%	16 107,2	1%	1%	+4 232,9	136%
первоочередные расходы всего, в том числе:	722 869,6	21%	100%	877 096,4	23%	100%	+154 226,8	121%
прочие несоциальные выплаты персоналу	16 905,6	0%	2%	16 775,9	0%	2%	-129,7	99%
услуги связи	3 500,5	0%	1%	3 514,9	0%	0%	+14,4	100%
транспортные услуги	14 321,0	0%	2%	17 030,0	1%	2%	+2 709,0	119%
арендная плата за пользование имуществом	89,6	0%	0%	603,8	0%	0%	+514,2	674%
работы, услуги по содержанию имущества	119 597,1	4%	17%	142 352,2	4%	16%	+22 755,1	119%
страхование; услуги, работы для целей капитальных вложений; прочие работы, услуги	37 536,0	1%	5%	51 314,3	1%	6%	+13 778,3	137%

Наименование	2024 год исполнение	уд. вес в общем объеме расходов	уд. вес в группе расходов	2025 год исполнение	уд. вес в общем объеме расходов	уд. вес в группе расходов	отклонение	темп роста
безвозмездные перечисления организациям	0,0	0%	0%	14 705,0	0%	2%	+14 705,0	-
безвозмездные перечисления бюджетам	390 308,4	12%	54%	484 265,1	13%	55%	+93 956,7	124%
прочие расходы	7 229,1	0%	1%	6 914,1	0%	1%	-315,0	96%
увеличение стоимости материальных запасов	133 382,3	4%	18%	139 621,1	4%	16%	+6 238,8	105%
прочие расходы всего, в том числе:	58 881,3	2%	100%	86 373,9	2%	100%	+27 492,6	147%
увеличение стоимости основных средств	58 881,3	2%	100%	86 373,9	2%	100%	+27 492,6	147%

Социально значимые расходы в бюджете района 2025 года занимают наибольший удельный вес – 75% (в 2024 году – 77%).

В 2025 году на социально значимые расходы направлено 2 817 610,9 тыс. рублей, к исполнению 2024 года прирост составил +223 297,1 тыс. рублей (2 594 313,8 тыс. рублей), темп роста 109%.

Анализ внесения изменений в расходы бюджета района в 2025 году на финансовую поддержку поселений по видам направлений представлен в *таблице*.

(тыс. рублей)

КФСР	Наименование	план первоначальный	план уточненный	изменение плановых показателей	исполнение	отклонение от уточненного плана	% исполнения
РАСХОДЫ ВСЕГО, в том числе:		354 653,3	486 008,9	+131 355,6	484 265,1	-1 743,8	100%
1400	Дотации на выравнивание	325 653,3	327 653,3	+2 000,0	327 653,3	0,0	100%
1400	ИМБТ на сбалансированность	29 000,0	104 000,0	+75 000,0	104 000,0	0,0	100%
0000	ИМБТ прочие, всего, в том числе:	0,0	54 355,6	+54 355,6	52 611,8	-1 743,8	97%
0100	Общегосударственные вопросы	0,0	17 849,4	+17 849,4	16 372,6	-1 476,8	92%
0400	Национальная экономика	0,0	5 610,6	+5 610,6	5 511,1	-99,5	98%
0500	ЖКХ	0,0	30 650,6	+30 650,6	30 483,1	-167,5	99%
0800	Культура	0,0	245,0	+245,0	245,0	0,0	100%

В 2025 году расходы на финансовую поддержку поселений района составили 484 265,1 тыс. рублей, или 13% от общего объема исполнения бюджета района по расходам, к исполнению 2024 года прирост составил +93 956,7 тыс. рублей (390 308,4 тыс. рублей, 12%), темп роста 124%, в том числе:

- дотации на выравнивание +23 712,6 тыс. рублей;
- ИМБТ на сбалансированность +63 031,5 тыс. рублей;
- ИМБТ прочие +7 212,6 тыс. рублей.

Расходы бюджета района в 2024-2025 годах на финансовую поддержку поселений района по видам направлений представлены в таблице.

(тыс. рублей)

КФСР	Наименование	2024 год исполнение	уд. вес	2025 год исполнение	уд. вес	отклонение	темп роста
РАСХОДЫ ВСЕГО, в том числе:		390 308,4	100%	484 265,1	100%	+93 956,7	124%
1400	Дотации на выравнивание	303 940,7	78%	327 653,3	68%	+23 712,6	108%
1400	ИМБТ на сбалансированность	40 968,5	10%	104 000,0	21%	+63 031,5	254%
0000	ИМБТ прочие всего, в том числе:	45 399,2	12%	52 611,8	11%	+7 212,6	116%

0100	Общегосударственные вопросы	6 713,3	1%	16 372,6	3%	+9 659,3	244%
0400	Национальная экономика	4 953,3	2%	5 511,1	2%	+557,8	111%
0500	ЖКХ	29 388,6	8%	30 483,1	6%	+1 094,5	104%
0800	Культура	4 344,0	1%	245,0	0%	-4 099,0	6%

В 2025 году исполнение бюджета района по расходам, как и в 2024 году, осуществлялось в рамках 15 муниципальных программ и непрограммных направлений деятельности.

Ресурсное обеспечение муниципальных программ в общем объеме расходов бюджета района за счет всех источников финансирования расходных обязательств составило 3 751 707,6 тыс. рублей, или 99% в общем объеме расходов бюджета района.

К исполнению 2024 года прирост составил +400 944,8 тыс. рублей (3 350 762,8 тыс. рублей), темп роста 112%.

В зависимости от целей, задач и программных мероприятий, муниципальные программы в бюджете района направлены:

–на социальное развитие района (5 муниципальных программ) – 2 770 428,7 тыс. рублей, 73% в общем объеме расходов бюджета, к исполнению 2024 года прирост составил +183 306,6 тыс. рублей (2 587 122,1 тыс. рублей, 77%), темп роста 107%;

–на обеспечение экономического роста района (3 муниципальные программы) – 692 204,6 тыс. рублей, 18% в общем объеме расходов бюджета, к исполнению 2024 года прирост составил +135 353,8 тыс. рублей (556 850,8 тыс. рублей, 16%), темп роста 124%;

–на развитие инфраструктуры и обеспечение условий жизнедеятельности (7 муниципальных программ) – 289 074,3 тыс. рублей, 8% в общем объеме расходов бюджета, к исполнению 2024 года прирост составил +82 284,4 тыс. рублей (206 789,9 тыс. рублей, 6%), темп роста 140%.

Непрограммные направления деятельности органов местного самоуправления составили 29 373,6 тыс. рублей, 1% в общем объеме расходов бюджета района, к исполнению 2024 года прирост составил +4 071,7 тыс. рублей (25 301,9 тыс. рублей, 1%), темп роста 116%.

Анализ расходов бюджета района в 2024-2025 годах по муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности представлены в таблице.

(тыс. рублей)						
Наименование	2024 год исполнение	уд. вес	2025 год исполнение	уд. вес	отклонение	темп роста
РАСХОДЫ ВСЕГО: в том числе:	3 376 064,7	100%	3 781 081,2	100%	+405 016,5	112%
Расходы по муниципальным программам (МП) всего, в том числе направленным на:	3 350 762,8	99%	3 751 707,6	99%	+400 944,8	112%
социальное развитие района:	2 587 122,1	77%	2 770 428,7	73%	+183 306,6	107%
МП "Физическая культура и спорт в Нижнеилимском муниципальном районе"	91 488,5	3%	98 581,8	2%	+7 093,3	108%
МП "Развитие образования в Нижнеилимском муниципальном районе"	2 235 390,3	66%	2 378 646,4	63%	+143 256,1	106%
МП "Поддержка и развитие сферы культуры, искусства и дополнительного образования детей в Нижнеилимском районе"	233 845,2	7%	260 045,8	7%	+26 200,6	111%
МП "Молодежная политика в Нижнеилимском муниципальном районе"	937,8	0%	3 155,6	0%	+2 217,8	336%
МП "Реализация полномочий в области социальной политики"	25 460,3	1%	29 999,1	1%	+4 538,8	118%
обеспечение экономического роста района:	556 850,8	16%	692 204,6	18%	+135 353,8	124%

Наименование	2024 год исполнение	уд. вес	2025 год исполнение	уд. вес	отклонение	темп роста
МП "Организация муниципального управления администрации Нижнеилимского муниципального района"	131 897,9	4%	171 239,4	4%	+39 341,5	130%
МП "Управление муниципальной собственностью"	27 210,4	1%	32 614,2	1%	+5 403,8	120%
МП "Управление муниципальными финансами в Нижнеилимском районе"	397 742,5	11%	488 351,0	13%	+90 608,5	123%
развитие инфраструктуры и обеспечение условий жизнедеятельности:	206 789,9	6%	289 074,3	8%	+82 284,4	140%
МП "Безопасность Нижнеилимского муниципального района"	57 420,9	2%	75 845,2	2%	+18 424,3	132%
МП "Гражданская инициатива в Нижнеилимском муниципальном районе"	10 138,2	0%	25 434,5	1%	+15 296,3	251%
МП "Дорожное хозяйство Нижнеилимского муниципального района"	51 032,4	2%	80 135,6	2%	+29 103,2	157%
МП "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в учреждениях бюджетной сферы, административных зданиях и помещениях и в жилищном фонде на территории Нижнеилимского муниципального района"	2 197,6	0%	567,0	0%	-1 630,6	26%
МП "Осуществление бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности учреждениям бюджетной сферы и жилых помещений Нижнеилимского муниципального района"	37 064,2	1%	35 522,4	1%	-1 541,8	96%
МП "Создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района"	19 168,0	0%	22 372,5	1%	+3 204,5	117%
МП "Развитие коммунального хозяйства Нижнеилимского муниципального района"	29 768,6	1%	49 197,1	1%	+19 428,5	165%
Расходы по непрограммным направлениям деятельности	25 301,9	1%	29 373,6	1%	+4 071,7	116%

Анализ внесения изменений в расходную часть бюджета района в 2025 году по муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности представлен в таблице.

(тыс. рублей)

Наименование	план первоначальный	план уточненный	изменение плановых показателей	исполнение	отклонение от уточненного плана	% испол- нения
РАСХОДЫ ВСЕГО, в том числе:	3 424 847,8	4 023 718,1	+598 870,3	3 781 081,2	-242 636,9	94%
Расходы по муниципальным программам (МП) всего, в том числе:	3 393 865,6	3 993 163,8	+599 298,2	3 751 707,6	-241 456,2	94%
МП "Организация муниципального управления администрации Нижнеилимского муниципального района"	127 736,4	177 705,4	+49 969,0	171 239,4	-6 466,0	96%
МП "Управление муниципальной собственностью"	20 127,2	33 708,3	+13 581,1	32 614,2	-1 094,1	97%
МП "Безопасность Нижнеилимского муниципального района"	246 045,5	235 006,1	-11 039,4	75 845,2	-159 160,9	32%
МП "Гражданская инициатива в Нижнеилимском муниципальном районе"	0,0	32 994,2	+32 994,2	25 434,5	-7 559,7	77%
МП "Дорожное хозяйство Нижнеилимского муниципального района"	139 408,2	111 635,9	-27 772,3	80 135,6	-31 500,3	72%

Наименование	план первоначальный	план уточненный	изменение плановых показателей	исполнение	отклонение от уточненного плана	% испол- нения
МП "Физическая культура и спорт в Нижнеилимском муниципальном районе"	76 440,4	101 546,0	+25 105,6	98 581,8	-2 964,2	97%
МП "Развитие образования в Нижнеилимском муниципальном районе"	2 119 939,7	2 398 258,2	+278 318,5	2 378 646,4	-19 611,8	99%
МП "Поддержка и развитие сферы культуры, искусства и дополнительного образования детей в Нижнеилимском районе"	208 739,3	264 228,5	+55 489,2	260 045,8	-4 182,7	98%
МП "Молодежная политика в Нижнеилимском муниципальном районе"	0,0	3 644,2	+3 644,2	3 155,6	-488,6	87%
МП "Реализация полномочий в области социальной политики"	26 470,1	30 083,1	+3 613,0	29 999,1	-84,0	100%
МП "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в учреждениях бюджетной сферы, административных зданиях и помещениях и в жилищном фонде на территории Нижнеилимского муниципального района"	0,0	567,0	+567,0	567,0	0,0	100%
МП "Управление муниципальными финансами в Нижнеилимском районе"	411 847,6	491 518,4	+79 670,8	488 351,0	-3 167,4	99%
МП "Осуществление бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности учреждений бюджетной сферы и жилых помещений Нижнеилимского муниципального района"	17 111,2	37 018,1	+19 906,9	35 522,4	-1 495,7	96%
МП "Создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в Нижнеилимском муниципальном районе"	0,0	24 191,3	+24 191,3	22 372,5	-1 818,8	92%
МП "Развитие коммунального хозяйства в Нижнеилимском муниципальном районе"	0,0	49 844,6	+49 844,6	49 197,1	-647,5	99%
МП "Обеспечение комплексного пространственного и территориального развития Нижнеилимского муниципального района"	0,0	1 214,5	+1 214,5	0,0	-1 214,5	0%
Расходы по непрограммным направлениям деятельности	30 982,2	30 554,3	-427,9	29 373,6	-1 180,7	96%

Резервный фонд администрации Нижнеилимского муниципального района

Исполнение резервного фонда администрации Нижнеилимского муниципального района за 2025 год, при плане 1 000,0 тыс. рублей, не осуществлялось.

Источники финансирования дефицита бюджета муниципального образования

Бюджет муниципального образования за 2025 год исполнен с дефицитом в размере 167 158,6 тыс. рублей, при утвержденном дефиците 371 853,4 тыс. рублей.

Расшифровка остатков средств на расчетном счете бюджета района по состоянию на 1 января 2026 года представлена в таблице.

(тыс. рублей)

Наименование		Сумма
	Остатки средств на расчетном счете бюджета района всего, в том числе:	208 312,7
1.	Остатки по безвозмездным поступлениям	0,0
2.	Остатки налоговых и неналоговых доходов всего, в том числе:	208 312,7

Наименование		Сумма
2.1.	остатки доходов от акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории РФ	6 830,2
2.2.	поступающие от платы за негативное воздействие на окружающую среду, административных штрафов за административные правонарушения в области охраны окружающей среды и природопользования, платежей по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде, в том числе водным объектам, вследствие нарушений обязательных требований, а также от платежей, уплачиваемых при добровольном возмещении вреда, причиненного окружающей среде, в том числе водным объектам, вследствие нарушений обязательных требований	157 692,8
2.3.	остатки доходов от реализации мероприятий на финансовую поддержку реализации инициативных проектов	7 259,6
2.4.	нецелевые остатки	36 530,1

Муниципальный долг бюджета муниципального образования

Муниципальный долг муниципального образования по состоянию на 01 января 2025 года составлял **0,0 тыс. рублей.**

В 2025 году привлечение кредитов от кредитных организаций бюджетами сельских поселений в валюте Российской Федерации, кредитов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации бюджетами сельских поселений в валюте Российской Федерации не осуществлялось.

Муниципальный долг муниципального образования по состоянию на 01 января 2026 года составил **0,0 тыс. рублей.**

Муниципальные гарантии в 2025 году не предоставлялись.

Выводы:

Годовой отчет об исполнении бюджета МО «Нижнеилимский район» за 2025 год для проведения внешней проверки представлен в Контрольно-счетную палату с соблюдением установленных сроков.

Исполнение бюджета за 2025 год по доходам составило доходы 3 613 922,6 тыс. рублей, или 99% от утвержденных плановых назначений (3 651 864,7 тыс. рублей).

Объем поступлений по налоговым и неналоговым доходам за 2025 год составил 1 077 589,1 тыс. рублей, или 100% от плана (1 079 683,2 тыс. рублей).

Безвозмездные поступления в бюджет поселения за 2025 год составили 2 536 333,5 тыс. рублей, или 99% от уточненного плана (2 572 181,5 тыс. рублей).

Исполнение местного бюджета по расходам составило 3 781 081,2 тыс. рублей, что составило 94% при плановых значениях в сумме 4 023 718,1 тыс. рублей.

Бюджет МО «Нижнеилимский район» по состоянию на 01 января 2026 года исполнен с дефицитом в сумме 167 158,6 тыс. рублей, при утвержденном дефиците бюджета в сумме 371 853,4 тыс. рублей.

Предложения:

По результатам экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетная палата отмечает, что исполнение бюджета в 2025 году в целом соответствует действующему законодательству, и считает возможным рекомендовать Думе Нижнеилимского муниципального округа утвердить отчет об исполнении бюджета МО «Нижнеилимский район» за 2025 год.

Председатель Контрольно-счетной палаты
Нижнеилимского муниципального округа
Иркутской области



М.С. Романов